

火车站至独墅湖

# 公交快线 2 号昨开通

“市民和学生，现在可以乘坐快速公交往返于火车站与独墅湖高教区了！”昨天上午，随着一辆崭新的快线 2 号公交车从独墅湖高教区首末站开出，苏州公交快线 2 号正式开通。据悉，该车跑完 22 公里全程约需 50 分钟左右，较类似线路普通公交缩短约 30 分钟。

## 44分钟跑完 22 公里全程

昨天上午 10:50，记者在独墅湖高教区首末站上了一辆车牌尾号为 201 的快线 2 号公交车进行体验。出站后，该车一路平稳运行。在仁爱路拐弯后，车子在享有专用路权与专用交通信号灯的星湖街和现代大道上畅行了约 5 公里。过了沁园小区后，该车就上了北环路高架，以近 50 公里的时速驶向终点站火车站，途中不时有三三两两的乘客上、下车。11:34，记者所乘的快线 2 号进入了终点站火车站西公交首末站。

“不堵车，速度自然就上去了。”据介绍，该车能跑出平均时速 30 公里的运行速度，完全得益于路况选择得好。据园区公交公司总经理吕俊介绍，车辆预计平均运营速度将比普通公交运营速度提高 1.5 倍，车辆的准班准点率也将提高，较类似线路公交车的运行时间缩短约 30 分钟。

## 采用“空气悬架”减震，乘客一步上车

据了解，快速 2 号线共投入 20 辆欧Ⅲ排放空调车，17 辆平

时正常运行，3 辆备用。车内设置 40 个座位，55 个站位，能很好适应城市公交载客量大的需求；车厢内顶就像火车车厢一样呈圆弧形，这样使内部空间看起来显得更加空旷。

“为了提高车辆驾乘的舒适性，快速 2 号线是苏州公交车中率先采用了先进的空气悬架装置来代替传统的钢板减震的车辆。”据介绍，空气悬架系统以弹性柔和的 4 个充气气囊来取代钢板弹簧，就像给车辆垫上了一层“席梦思”，避免因道路颠簸对车辆自身零部件的振动损伤。同样，空气悬架也可以降低车轮对路面的冲击和破坏，而气囊取代沉重的钢板弹簧，空气悬架还能大大减轻车辆悬架系统的重量，这也有助减低公交车的油耗。“通过对空气悬架的气囊进行充、放气，可以轻松调节公交车车身的高度，这样乘客跨上一步就可以完成上车和下车。”

“车子在舒适性增加的同时票价便宜了一元钱，这样我们乘公交车从独墅湖到火车站将更加便捷了。”苏大的江利锋同学高兴地对记者说。同时，江利锋还表示，快速 2 号线到火车站比独墅湖高教区原有的开往火



一辆崭新的快线 2 号车驶离独墅湖公交首末站

站的公交车要少停了 17 个站点。另外，司机强师傅还表示，车辆采用自动变速装置和空气悬架装置后不但驾乘的舒适性和平稳性有所上升，而且，驾驶员的劳动强度也随之减少了 30% 以上。

## 与快线 1 号在斜塘站实现零距离换乘

据悉，快速公交 2 号线由火车站始发，经北环路辅路、西汇路、东汇路、北环高架、星港街、现代大道、星湖街到达独墅湖高教区，线路单程约 22 公里，沿线途经火车站西、汽车北站（独墅湖高教区方向）、汽车北站北（火车站西方向）、沁苑小区、科文中心、国际博览中心北、现代大道华池街、园区行政中心西、西洲

路、金姬墩、星湖街淞江路北、斜塘、独墅湖高教区北、独墅湖图书馆、中科大、西交大、文景路、文汇广场（火车站西方向）、独墅湖高教区首末站等站点。行车间隔高峰 6 分钟，平峰 10 分钟。实行二元一票制票价，IC 卡九折，月票、免费卡通用。快线 2 号可与快线 1 号在斜塘站实现零距离换乘，保障市民换乘便捷性。

同时，根据该线路的特殊性，快线 2 号驾驶员全部选用具有 3 年以上驾龄，并优先录用文明驾驶员。车辆在快速路最高限速 50 公里 / 小时。所有车辆均安装了 GPS 车载设备，利用智能技术对车辆运营进行全程实时监控，增设路况提醒、超速警告、违规行驶告知等功能，杜绝超速违规现象发生。王伟 文 / 摄

## 》天气预报

### 气温略有回升 注意早晚保暖

上周日苏州飘落的雪花，让很多市民格外惊喜，但是降雪很快停止，气温也随之急剧下降。受冷空气扩散和夜间晴空辐射降温的共同作用，昨天早上的最低温度降到了 -3.6℃，这也刷新了今年入冬以来苏州的最低气温纪录。预计今天早上苏城依然寒意袭人，气温在冰点附近徘徊，不过最高温度将有所上升，午后将比昨天高出 4℃ 左右。

据苏州市气象台预测，今天天气多云到阴，偏西风 3—4 级，最低温度 0℃ 左右，局部有薄冰，最高温度 8℃ 左右。明天阴转多云，西北风 5—6 级，最低气温 2℃，最高气温 6℃。本周的天气一直不错，气温虽有回暖的趋势，不过温度上升并不明显，市民仍然要注意防寒保暖。尤其是一早一晚，气温仍然可能降至冰点，出门要注意多添加衣服，以免着凉感冒。

李胜华

### 今日周边城市天气：

常熟：多云转阴，西风 3—4 级，气温 2℃—9℃。

太仓：多云转阴，北风 4—5 级，气温 2℃—9℃。

吴江：多云转阴，西北风 3—4 级，气温 2℃—9℃。

昆山：多云转阴，西风 3—4 级，气温 2℃—9℃。

张家港：多云转阴，西北风 3—4 级，气温 1℃—8℃。

上海：多云转阴，西北风 3—4 级，气温 0℃—8℃。

## 》资讯

### 冰雪若来袭 苏城将“全民皆兵”

时下正值冬季，易出现冰雪天气，苏城如果遭遇大雪和严重的冰冻，交通受到影响怎么办？日前，苏州制定出台了应对低温冰雪天气保障道路畅通和交通安全的工作预案。

在应急处置准备方面，预案要求各市、区政府和各有关单位要制定应急预案，组织人员对桥梁、涵洞、陡坡、弯道、临水路段、高架匝道等易积雪结冰节点进行排查，细致掌握辖区易积雪结冰节点情况，并一一落实责任单位。各市、区政府和各有关单位要根据需要准备一定数量的扫帚、铲子、盐、草包、融雪剂等物资，有条件的可配备铲雪车、吹雪融冰车等设备，提高应急处置能力。公安部门要加强警力部署，完善相关标志设施，加强交通指挥疏导，快速有效处理道路交通事故，保障道路交通安全和通行有序。

预案明确，应急情况下，对运送鲜活农产品等生活资料和供应物资的车辆优先通行，安全有保障的客车优先放行，危险品运输车辆严禁上路，保障生产生活运输正常。要根据天气和道路的实际情况，采取必要的交通管制措施，抽调公安力量组建突击队，配备必要器材，就近驻扎在重要交通节点和易堵路段，及时拖离事故、故障抛锚车辆，清障排堵。

此外，预案要求各市、区政府要动员和组织机关、企事业单位和群众铲除清扫道路积雪结冰，共同应对低温冰雪天气。新闻单位要主动宣传防灾救灾知识，动员公众以及私家车减少出行、延缓出行，减轻道路交通压力。要根据天气和道路情况，由主管部门视情组织全市相关单位、中小学放假，减少交通流量。公安、交通运输等部门对机驾人员要加强冰雪天气下安全行车知识的教育，落实全防范措施，严防交通事故。

陈泓江

# 菜场晒生姜引发流血冲突

城管和摊贩都说对方先动的手



“这些生姜都是城管踩烂的”

“不给晒，我们就收拾，却来抢生姜，20 多个城管围着我们打，有的还用脚踹，80 多岁的老人也不放过。”

“那个晒姜的摊贩冲上来就打了我们一拳，我们的两个队员都被打伤了，现在还在挂水呢。”

昨天中午 1 点左右，在苏州市广济路新民桥菜场门口，一晒姜的菜贩和城管执法队员发生冲突。冲突中，菜贩方多人受伤，其中一“被城管推倒”的八旬老人疑是颅内出血。而城管队员一方，也有多人受伤。

## 谁先动的手？双方各执一词

昨天中午，记者赶到新民桥菜场门口时，围观的人群还没有



八旬老奶奶躺在医院急救室

散去，只见满地的生姜铺在地上，其中有不少已经被踩烂。

“这些都是城管踩的，还有十几箱被他们抢走了。”生姜的主人王兴海介绍，他是山东苍山县人，今年 43 岁，这些生姜都是他上午晒在外面的。“中午来了 20 多个城管队员，说不让在这儿晒，我们很听话，可是正在收拾的时候，几个人上来就抢姜，整箱地往他们的车上搬。”王兴海说他上前阻拦时，被 3 个城管队员摁到了墙边拳打脚踢。“你看，这儿就是被他们抓的。”一边说着，王兴海撩下了毛衣的衣领，几道红色的抓痕清晰可见。

“城管出手打人”的说法，却让参与执法的城管队员感觉很委屈，“分明是他们先动的。”

“据山塘城管协管大队一位姓胡的大队长介绍，他们中午接到了市民反映，说有人在新民桥门口晒姜，堵住了半边道路影响了交通，几个城管队员就去让他们收起来。“我们当时只有 6 个人，并且好言相劝，没想到他们开口就骂我们，其中一个男的从菜场里面冲出来，照着我们的一位队员脸上就是一拳，还上前踹了一脚。”这位大队长介绍，他们收姜也是为了管理需要，摊贩还可以再领回去。

## 都说没还手，伤是咋来的？

在事发现场，除了王兴海的伤势外，一位劝架的市民被打伤了右眼，王兴海的妻子告诉记者

她也被城管踹了几脚。“我母亲今年都 80 岁了，当时为了护姜，被几个城管队员一下就推到了地上，头被磕到了，现在还在医院治疗呢。”她声音哽咽着带记者来到了附近的市立医院北区急诊室，80 岁的王李梅正躺在病床上，医生经过诊断怀疑颅内出血，需要住院治疗。

“当时他们就像土匪一样，20 多个人围着我们打，我们只有挨打的份，根本没法还手。”亲人被打，姜也被抢走了，这让王兴海感觉很憋屈，围观群众也纷纷表示当时看到了城管打人。

可就在同一家医院，两名参与执法的城管队员也正在里面治疗。“这是被他们用砖头砸的，现在还火辣辣地疼。”一位姓胡的城管队员头上缠着绷带，左耳处还渗着血迹，另一名正在挂水的城管队员则被怀疑伤到了脾脏。

据那位姓胡的大队长介绍，当时对方几个人有的用砖头砸，有的用脸盆砸，下手特别重，但是城管队员根本没有还手，80 岁的老太太也不是城管队员推倒的，而是自己直接趴在了地上。“她那么大的年纪，我们躲还来不及，怎么敢去推她？”他同时表示，当时围观的群众大多是摊贩的老乡，“大家的说法有偏向，这也不奇怪。”

究竟是城管队员先动手，还是晒姜的摊贩先打人？目前双方各执一词，都认为自己受了欺负，山塘派出所对此正在调查。（报料奖 50 元）

陈泓江 李胜华 文 / 摄